
Вязаная подушка спицами! 

Дети обязательно полюбят эту вязаную подушку с разноцветной чешуей. 

 

Размер: 

Длина от носа до хвоста – 47 см, 

Высота от плавника до плавника – 30 см. 

 

Необходимые материалы: 

Пряжа Hayfield Bonus DK (100% акрил; 280 м / 100 грамм в мотке) – по 1 

мотку персикового цвета (нить А), голубого цвета (нить В), лимонного цвета 

(нить С), светло розового цвета (нить D) и салатового цвета (нить Е), 

наполнитель, два глаза диаметром 25 мм. 

 

Необходимые инструменты: 

Спицы № 3.5, маркеры петель. 

 

Плотность вязания: 

24 петли и 30 рядов = 10х10 см лицевой глади. 

 

Туловище: 

(две детали) 

Набрать на спицы 24 петли нитью В. 

1-й ряд (лицевой): лицевые петли. 

2-6 ряды: изнаночные петли. 

3-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, лицевые петли до последних 2-х петель, 1 петлю провязать 

дважды лицевыми за переднюю и заднюю стенки, 1 лицевая петля – на 

спицах 26 петель. 

4-5 ряды: повторить ряды 2-3 – на спицах 28 петель. 

7-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, 1 лицевая петля, [1 петлю провязать дважды лицевыми за 



переднюю и заднюю стенки, 6 лицевых петель] – 3 раза, [1 петлю провязать 

дважды лицевыми за переднюю и заднюю стенки, 1 лицевая петля] – 2 раза – 

на спицах 34 петли. 

 

Начало вязания рисунка чешуи: 

Отрезать нить В и присоединить нить С. 

8-9 ряды: изнаночные петли. 

10-й ряд (изнаночный): 4 лицевые петли, поместить маркер, лицевые петли 

до последних 4-х петель, поместить маркер, 4 лицевые петли. 

11-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, лицевые петли до маркера, маркер, [2 петли снять, нить 

перед петлями, 6 лицевых петель] – до 2-х петель перед маркером, 2 петли 

снять, нить перед петлями, маркер, лицевые петли до последних 2-х петель, 1 

петлю провязать дважды лицевыми за переднюю и заднюю стенки, 1 лицевая 

петля – на спицах 36 петель. 

12-й ряд: изнаночные петли до маркера, маркер, [2 петли снять, нить за 

петлями, 6 изнаночных петель] – до 2-х петель перед маркером, 2 петли 

снять, нить за петлями, маркер, изнаночные петли до конца ряда. 

13-14 ряды: повторить ряды 11-12 – на спицах 38 петель. 

15-й ряд: повторить 11-й ряд – на спицах 40 петель. 

Отрезать нить С и присоединить нить D. 

16-й ряд: изнаночные петли, удалив маркеры. 

17-й ряд6 изнаночные петли. 

18-й ряд: 3 лицевые петли, поместить маркер, лицевые петли до последних 3-

х петель, поместить маркер, 3 лицевые петли. 

19-23 ряды: повторить ряды 11-15 – на спицах 46 петель. 

Отрезать нить D и присоединить нить Е. 

24-25 ряды: повторить ряды 16-17. 

26-й ряд: 2 лицевые петли, поместить маркер, лицевые петли до последних 2-

х петель, поместить маркер, 2 лицевые петли. 

27-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, маркер, [2 петли снять, нить перед петлями, 6 лицевых 

петель] – до 2-х петель перед маркером, 2 петли снять, нить перед петлями, 



маркер, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю и заднюю стенки, 

1 лицевая петля – на спицах 48 петель. 

28-30 ряды: повторить ряды 12-14 – на спицах 50 петель. 

31-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, лицевые петли до маркера, удалить маркер, [2 петли снять, 

нить перед петлями, 6 лицевых петель] – до 2-х петель перед маркером, 2 

петли снять, нить перед петлями, удалить маркер, лицевые петли до 2-х 

последних петель, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю и 

заднюю стенки, 1 лицевая петля – на спицах 52 петли. 

32-33 ряды: изнаночные петли. 

34-й ряд: лицевые петли. 

35-й ряд: 1 лицевая петля, [2 петли снять, нить перед петлями, 6 лицевых 

петель] – до последних 3-х петель, 2 петли снять, нить перед петлями, 1 

лицевая петля. 

36-й ряд: 1 изнаночная петля, [2 петли снять, нить за петлями, 6 изнаночных 

петель] – до последних 3-х петель, 2 петли снять, нить за петлями, 1 

изнаночная петля. 

37-38 ряды: повторить ряды 35-36. 

39-й ряд: повторить 35-й ряд. 

Отрезать нить А и присоединить нить В. 

40-41 ряды: изнаночные петли. 

42-й ряд: лицевые петли. 

43-й ряд: 5 лицевых петель, 2 петли снять, нить перед петлями, [6 лицевых 

петель, 2 петли снять, нить перед петлями] – до последних 5-ти петель, 5 

лицевых петель. 

44-й ряд: 5 изнаночных петель, 2 петли снять, нить за петлями, [6 

изнаночных петель, 2 петли снять, нить за петлями] – до последних 5-ти 

петель, 5 изнаночных петель. 

45-46 ряды: повторить ряды 43-44. 

47-й ряд: повторить 43-й ряд. 

48-55 ряды: нитью С повторить ряды 32-39. 

56-63 ряды: нитью D повторить ряды 40-47. 

64-71 ряды: нитью Е повторить ряды 32-39. 



72-79 ряды: нитью А повторить ряды 40-47. 

80-87 ряды: нитью В повторить ряды 32-39. 

88-95 ряды: нитью С повторить ряды 40-47. 

96-103 ряды: нитью D повторить ряды 32-39. 

104-111 ряды: нитью Е повторить ряды 40-47. 

112-118 ряды: нитью А повторить ряды 32-38. 

 

Голова: 

Продолжать вязать нитью А. 

119-й ряд (лицевой): 1 лицевая петля, [2 петли провязать вместе лицевой с 

наклоном вправо, 6 лицевых петель] – 6 раз, 2 петли провязать вместе 

лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля – на спицах 45 петель. 

120-й ряд: изнаночные петли. 

121-й ряд: 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 

вправо, лицевые петли до последних 3-х петель, 2 петли провязать вместе 

лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля – на спицах 43 петли. 

122-147 ряды: повторить 13 раз ряды 120-121 – на спицах 17 петель. 

148-й ряд: изнаночные петли. 

Закрыть петли. 

 

Хвост: 

(2 детали) 

Вдоль наборного края туловища нитью А набрать и провязать лицевыми 22 

петли. 

1-й ряд (изнаночный): лицевые петли. 

2-й ряд: 10 изнаночных петель, поместить маркер, 12 изнаночных петель. 

3-й ряд: изнаночные петли до 2-х петель перед маркером, 2 петли снять, нить 

за петлями, маркер, изнаночные петли до конца ряда. 

4-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, лицевые петли до маркера, маркер, 2 петли снять, нить 

перед петлями, лицевые петли до последних 2-х петель, 1 петлю провязать 



дважды лицевыми за переднюю и заднюю стенки, 1 лицевая петля – на 

спицах 24 петли. 

5-6 ряды: повторить ряды 3-4 – на спицах 26 петель. 

7-й ряд: повторить 3-й ряд. 

8-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, лицевые петли до маркера, маркер, лицевые петли до 

последних 2-х петель, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю и 

заднюю стенки, 1 лицевая петля – на спицах 28 петель. 

9-й ряд: изнаночные петли до маркера, маркер, изнаночные петли до конца 

ряда. 

10-й ряд: повторить 8-й ряд – на спицах 30 петель. 

11-34 ряды: повторить 3 раза ряды 3-10 – на спицах 54 петли. 

Закрыть все петли как изнаночные. 

 

Плавники: 

(2 детали) 

Нитью А набрать на спицы 4 петли. 

1-й ряд (лицевой): 1 лицевая петля, [1 петлю провязать дважды лицевыми за 

переднюю и заднюю стенки] – 2 раза, 1 лицевая петля – на спицах 6 петель. 

2-й ряд: изнаночные петли. 

3-й ряд: 1 лицевая петля, 1 петлю провязать дважды лицевыми за переднюю 

и заднюю стенки, лицевые петли до 2-х последних петель, 1 петлю провязать 

дважды лицевыми за переднюю и заднюю стенки, 1 лицевая петля – на 

спицах 8 петель. 

4-21 ряды: повторить 9 раз ряды 2-3 – на спицах 26 петель. 

22-й ряд: изнаночные петли. 

23-й ряд: лицевые петли. 

24-й ряд: изнаночные петли. 

25-й ряд: повторить 3-й ряд – на спицах 28 петель. 

26-49 ряды: повторить 6 раз ряды 22-25 – на спицах 40 петель. 

50-й ряд: изнаночные петли. 



Закрыть петли. 

 

Сборка: 

Начать выполнить боковой шов нитью А от головы. Пришить глаза на уровне 

3-го ряда со снятыми петлями от верхушки. При желании глаза можно 

вышить. Продолжить выполнять шов, заполняя туловище наполнителем. 

Сложить каждую деталь плавника пополам и сшить закрывающий ряд. 

Собрать 4 петли наборного ряда вместе на верхушке. Заполнить 

наполнителем и пришить боковые стороны к туловищу, руководствуясь 

фото. 

Описание детской вязаной подушки от дизайнера Amanda Berry переведено 

из журнала “Simply Knitting” №227 2022. 

Перевод с сайта dampal 


